

市领导走访慰问老人 向老人致以节日的问候

本报讯(记者杨静雅 通讯员邓天武)在老年节前,市领导杨立平、苏利冕、万亚伟、范谊等代表市委、市人大、市政府、市政协分路慰问老人,向他们致以老年节问候,送上慰问金,并通过他们向全市老人致以节日问候和良好祝愿。

9月30日下午,市委常委、组织部部长杨立平一行来到海曙区居家养老互助中心,杨立平走进一个个老年活动室,向老人嘘寒问暖,对老人制作的串珠工艺品、创作的书画作品赞不绝口。受老人之邀,她

和老人们合影留念。杨立平说,在这里,看到了老人们积极向上的生活态度,被他们的激情深深感染,祝愿老人们身体健康、万事如意,快快乐乐地安享晚年。当她得知该中心的700多名义工中大部分是“年轻老人”时,对该中心发展六十出头的老人当志愿者服务高龄老人的方法给予了肯定。接着,杨立平一行来到海曙区广安养老机构,看望了住在那里的老人和护理员,详细向护理员询问了工作情况,赞扬他们在从事一项崇高的事业。最后,杨立平一行来到海

曙区西门街道北郊社区百岁老人胡定心的家中。怕老人听不清楚,杨立平轻轻蹲下去,附在老人耳边说:祝您健康长寿!老人听后开心地笑了。

9月29日上午,市人大常委会副主任苏利冕一行来到鄞州区慰问老人。在鄞州区下应街道金谷小区百岁老人洪复意家中,苏利冕与老人拉起了家常。随后,苏利冕一行走访了鄞州区嘉和阳光照护服务中心,询问了工作人员有关养老服务智能系统的运作情况,并参观了该中心的沐浴理

疗室、阳光房。苏利冕叮嘱照护中心负责人,一定要照顾好老人的饮食起居。最后,苏利冕还到鄞州区博美颐养院慰问了老人。

9月25日上午,副市长万亚伟一行来到江东区慰问老人。在江东区百丈街道朱雀社区居家养老服务中心,万亚伟一行查看了中心食堂、图书室、活动室等,并向老人们致以节日的问候。随后,万亚伟一行来到王隘新村看望百岁老人石姣娣,向她表达了节日的祝福,并嘱咐她要更加注重身体。在江东区社会福利中心,万亚伟一行详细了解了福利中心建设运营

的情况,听取了中心有关院互融信息管理系统等情况介绍。

9月25日上午,市政协副主席范谊一行来到镇海区慰问老人,先后到了庄市街道悠乐居家养老服务中心、金生怡养院和招宝山街道总浦桥社区百岁老人徐炳云家。在庄市街道悠乐居家养老服务中心,范谊希望该中心依托居家养老平台,鼓励和支持社区内外的志愿者为老人送服务。在百岁老人徐炳云家,范谊与老人亲切地拉起家常,看到老人精神很好,他嘱咐社区工作人员要多关心老人的日常起居。

爱国,大声说出来

斯涵涵



中华人民共和国迎来65岁生日前夕,正在澳大利亚国立大学攻读博士学位的留学生雷希颖,在新浪微博发起“我和国旗合个影”活动,倡议大家拍张与五星红

的合影,写下对祖国的祝福,直接表达自己对国家的炽热感情,引起网友的热切响应。

至9月28日22时,“我和国旗合个影”微博话题阅读量已突破1.9亿次、讨论跟帖12.5万条,来自世界各地的中国网民纷纷上传自己与国旗的合影,将对祖国的爱“大声说出来”(据新华社报道)。

把国旗贴在脸上、捧在手心、举过头顶,大方秀出自己的爱国心,为祖国祝福——“我和国旗合个影”活动风行让我们看到,网络舆论呈现出的部分消极现象不能代表主流民意。默默爱着我们祖国的人们,才是中国社会的主流所在,而这种情感是最真实的,最有力的,最炽烈的。

诚然,我们的国家还走在“复兴路上”,还有许多艰难险阻要去攻克,但对于诗人艾青“为什么我的眼中饱含泪水,因为我对这片土地爱得深沉”的感慨,每个中国人应该感同身受。孙中山先生说过,“做人最大的事情是什么呢?就是要知道怎样爱国。”因为爱国之情,是血浓于水的家国情怀的自然流露,是为之不懈奋斗的源动力。

“中国惟有国魂是最可宝贵的。惟有他发扬起来,中国人才真有进步。”鲁迅先生所谓的“国魂”,当是爱国精神和情怀。今年国庆节,从“我和国旗合个影”到“家门口挂起五星红”,从热议“国庆节怎么过”到“我为祖国做些什么”,国旗飞扬之处,国歌嘹亮之时,升腾的是爱国精神,凝聚的是复兴力量,表达的是浓浓的爱国热情。

市民健身节 老少齐欢乐

本报记者 姬晓峰

昨天的宁波文化广场热闹非凡,很多市民带着孩子来参加市民健身节的各项活动。开幕式之后,健美、武术等体育表演让很多人流连忘返。

在表演舞台的不远处,很多市民已经迫不及待开始体验各种特色体育项目了。在“摸石过河”活动现场,一个四五岁的小女孩双脚踩在一块木头上,然后双手把另一块木头放在身前,再踩上去,之后再把手中的木头拿到身前,如此一步一步地到达终点。她的爸爸张先生在一旁开心地给她拍照。

今年65岁的黎大爷和老伴也来到了市民健身节。在“时尚飞镖”活动现场,黎大爷的一支飞镖正中靶心,围观的人大声喝彩。在活动现场,还有体育志愿者教大家折叠市民健身节的吉祥物——青蛙,参与者先填写好祝福口号,最后把折叠好的青蛙粘贴在背景主题墙上。在背景主题墙上,还贴了不少现场拍摄的活动照片以及现场征集的市民健身节口号。

昨天晚上,在文化广场还进行了鼓乐、独唱、街舞、排舞、拉丁舞、广场舞等表演,吸引了很多市民观看。



图为市民在参加射飞镖游戏。(记者 李岩宏 摄)

铁路宁波站 昨进出旅客15.5万人次

创下历史新高

本报讯(记者包凌雁)昨天是国庆假期的第一天,铁路宁波站进出旅客超过15.5万人次,创造火车站有史以来的最大客流量。

上午6时多,铁路宁波站已经挤满了取票、过安检、候车的旅客,互联网取票点也排起了长队。铁路宁波站客运值班员徐剑锋介绍,互联网订票人数逐年增多,排队取票的人数多于买票的人数。“今天是假期首日,但我们已经忙了两天。预计国庆假期前后十天加起来客流量将超过50万人次。”

9时过后,铁路宁波站客流量有所回落,但是仍有不少组团游玩的旅客赶来搭乘动车前往厦门、广州等城市。为应对客流高峰,宁波站在国庆假期增加临客10.5对。为方便购票,节日期间,售票、取票窗口全部开放。

“每一趟出站的公交车几乎满座。”城市客运管理局加强了车站的调度,现场指挥的负责人表示,

昨日宁波火车站公交客流量达7万人次,是日常进出火车站公交客流量的150%,当天公交发班1900班次,较平时增加了200班次。

此外,前往铁路宁波站的出租车超过8000车次,城市客运管理部门及时将铁路班次信息通过GPS、企业短信平台等途径告知广大出租车驾驶员。“在10:30至12:30和16:00至18:00两个客流高峰时段,我们还安排了锋达、明成、中北、公交、明股5家公司700余辆出租车进行临时保障,出租车驾驶员十分配合,很多车辆空车前往铁路宁波站疏运旅客。整体来看,铁路宁波站没有出现大规模、长时间的旅客滞留现象。”该负责人表示。

今天,铁路的客流量将会有所下降,但是车站附近依旧人车密集,请旅客提前购买车票,前往车站最好选择公交出行。



我与共和国同龄

前天,居住在白鹤街道镇安社区的4位与共和国同龄的老年人与年轻义工欢聚一堂,共同庆祝新中国65周岁华诞。他们把见证共和国历史的收藏品拿出来展示,还把写有祝福话语的心形卡片粘贴在共和国的版图上。

(丁安 华碧颖 摄)



精彩瞬间

昨晚,拉斯维加斯三大“神秀”之一的《暗黑诱惑》首次在我市鄞州体育馆精彩上演。这是宁波华城欢乐元年系列活动的重磅大戏,也是2014宁波旅游节社会办节活动之一。图为演出场景。(记者 李岩宏 曹爱方 摄)

“千里走宁海”活动启动

本报讯(记者林海)由宁海县体育局主办的2014“千里走宁海”国家登山健身步道徒步穿越活动第一站昨天在宁海县大佳何镇冯家村正式启动。

“早上6时多一点,就有本地驴友前来登山了,随后来自北仑、奉化、象山及台州等地的驴友也纷纷赶来。第一站的参加人数超过了3000人。”活动的活动项目主管秦学军介绍。

越溪乡王干山顶看日出

余方觉 陈云松 胡梦捷



昨晨5时许,在宁海县越溪乡的王干山,大批从全国各地赶来的游客早早地聚集在山顶,等待旭日初升。当天清晨的王干山顶上,中央电视台1套综合频道《新闻天下》栏目和13套新闻频道在国庆特别版块“日出东方”中,以“观东海日出,看沧海桑田”为题,对越溪乡王干山日出进行现场直播。

“此时我们已经可以看到阳光将天边抹上了一层淡淡的橘色,透过云层的阳光洒在海水养殖塘上,仿佛给水面镀上一层淡淡的薄纱,有几分梦幻,也有几分神秘……”随着央视记者的解说,一道道霞光从远山和丛云间透射出来,投射在王干山下纵横的海塘上,海塘上像镀上一层金色。此时,海塘里已经有养殖户早起劳作,他们的身影更为眼前美景增色。

据了解,上个月,“日出东方”国庆特别版块节目组在全国各地进行选址,挑选16处具有代表性的景点在国庆当日进行日出直播,越溪王干山凭借独特的海塘美景和丰厚的人文积淀而被选中,成为浙江省唯一入选该版块的景点。9月30日凌晨4时,央视拍摄组抵达王干山进行了预拍,昨天凌晨3时半,摄制组来到王干山作拍摄准备。

比摄制组更早的,是提早一天在这里露宿的驴友。“我们是专程赶在国庆节来这里看日出的。”一位驴友说,由于王干山的独特地理位置是赏日出的绝佳之地,近年来受到了很多户外运动爱好者和游客的追捧。

民办养老机构床位数占总床位数四成

为老年人提供了丰富多彩的个性化服务

“聚焦养老”系列报道

■本报记者杨静雅 通讯员邓天武

目前,我市有民办养老机构97家、养老床位15041张,占全市养老床位总数的近40%。推出了许多个性化的服务项目,满足了不同层次不同类型养老服务需要,而且“倒逼”我市公办养老机构增强活力,推出个性化服务。

年年出台政策惠及民办养老机构

近年来,我市多次出台政策鼓

据市民政局统计,截至去年末,我市60周岁及以上户籍老年人口有118.7万,占户籍人口总数的20.5%,已经进入中度老龄化社会。养老问题成了摆在我市各级党委、政府和广大市民面前的一道紧迫而又具有挑战性的难题,本报即日起推出“聚焦养老”系列报道。

励建设民办养老机构。去年3月,市民政局等单位设置了“养老服务”登记项目类别,明确了依法成立的企业、社会组织或具有完全民事行为能力、具备相应条件均可投资建设营利性养老服务机构。今年8月,我市发布了《关于进一步鼓励民间资本投资养老服务业的实施意见》,内容包括完善用

地和用房保障政策、加大财政支持力度、落实税费和价格优惠政策、强化金融保障、加强人才队伍建设等一系列举措使我市民办养老机构得到了快速发展。记者从市民政局获悉,目前,全市有民办养老机构97家、养老床位15041张,占

全市养老床位总数的近40%。

民办养老机构丰富服务项目

据介绍,目前,我市的民办养老机构主要有以下三种类型:一种是企业投资参与建设的养老机构;一种是社会人士投资建设养老机构;一种是村级组织以及慈善组织等参与养老机构建设。我市各地还因地制宜,建设了一些特色民办养老机构。

近两年,我市的民办养老机构推出了不少个性化服务。博美颐养院内设特级护理床位、医疗卫生机构、活动室、门球场、洗衣间等配套设施,一楼的四间房间被改成全科门诊室、输液室、输

液室、专家门诊室,里面设施齐全,还配有全科医生,跟小型医院差不多。

两年后养老床位供需矛盾将缓解

我市各级党委和政府近年来要求一些政府建设的养老机构采用公建民营的形式,独立经营、自负盈亏。再加上民办养老机构率先适应市场潮流向社会提供个性化的养老服务,我市一些公办养老机构在双重“倒逼”下,也开始提供个性化的养老服务。江东区社会福利中心(怡康院)内设有家庭互融中心,有中医养生馆、温馨日托馆等,将机构养老无法提供、居家养老不能涉及的6大服务项目设置在家庭互融区内。

据统计,截至2013年底,我市有养老机构233家、床位37934张,平均每百名老人拥有床位3.2张。随着民办养老机构的崛起和县(市)区一批公办养老机构建设项目的竣工,预计经过两年的努力,我市中心城区养老床位供需矛盾将得到缓解。